

Рецензия

на инновационное, развивающее оборудование для образовательных организаций
«Городская среда» от компании «Умничка», г. Тюмень

Развивающие комплексы «Городская среда» от компании «Умничка», г. Тюмень представлены в семи тематических областях, которые могут быть использованы педагогами как иллюстрация, как декорация и, как проблемная ситуация. Материал, используемый компанией при изготовлении тематических комплексов, полностью соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям и нормативам. Он соответствует возрастным особенностям дошкольников и способствует реализации основной образовательной программы детского сада.

Предложенная компанией тематика «Городской среды»: «Полиция», «Поликлиника», «МЧС», «Магазин» предполагает не только раннюю профориентацию дошкольников, но и знакомит их с разными вариантами активного отдыха – «Скейт-парк на центральной площади». Среда наполнена разными элементами: тактильными дорожками, лабиринтами, шестеренками, буквами и цифрами и т.д., развивающими у детей мелкую моторику, сенсорные способности, простейшие математические действия счёта в пределах десяти, представление о геометрических фигурах, о времени, умение различать часы и минуты. «Городская среда» позволяет «выйти» за границы детского сада, вовлечь дошкольников в познавательную-исследовательскую, коммуникативную, игровую деятельность, нацеленную на воспроизведение ситуаций социального и эмоционального контекста, решая которые, дети проходят «испытания жизнью» (одна из основных идей SEL).

Представленное оборудование отвечает современным трендам образования: обучение в движении, построение индивидуального познавательного маршрута в избыточной образовательной среде, формирование hard-skills и soft-skills и др. Развивающие комплексы «Городская среда» позволяют организовать познавательные экскурсии, не выходя за пределы дошкольного учреждения. Это могут быть увлекательные квесты, в которых команды игроков, погружаются в захватывающие путешествия по достопримечательностям города; выполняют задания на развитие мыслительных операций анализа и синтеза, классификации, а также элементов логического мышления. Взаимодействие детей в группах учит их договариваться между собой, распределять обязанности, проявлять лидерские качества во время организации работы, уступать, распределять время и силы для достижения цели. Дошкольники, находясь в «Городской среде», знакомятся с историей страны и наиболее распространёнными и традиционными профессиями: врача, продавца, пожарного, полицейского, что способствует формированию чувства патриотизма и любви к родине.

Данное развивающее оборудование соответствует требованиям ФГОС дошкольного образования, в частности, обеспечивает «...периодическую сменяемость игрового материала, появление новых предметов, стимулирующих игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей». Оборудование можно использовать для трансформации пространства, оно дает возможность педагогам «...изменять предметно-пространственную среду в зависимости от образовательной ситуации, в том числе от меняющихся интересов и возможностей детей».

Развивающие комплексы «Городская среда» от компании «Умничка» представляют практический интерес в области дошкольной педагогики и психологии, соответствуют требованиям, предъявляемым к оборудованию подобного типа, и могут быть рекомендованы к широкому использованию.

Кандидат психологических наук,
Доцент кафедры психологии и педагогики
детства Института психологии и педагогики,
ФГАОУ ВО «ТюмГУ»,
исследователь международного проекта
по изучению субъективного благополучия
детей - Children's Worlds,
член Ensec

Татьяна Викторовна Семеновских

Подпись Т.В. Семеновских подтверждаю.
Секретарь руководителя ИПиП Стерхова А.А.

